

# 第七届中华轩辕龙舟大赛 端午节期间龙湖竞逐

## 公开组混合组还剩少量名额接受报名

6月17日至18日,今年农历端午节期间,2018第七届中华轩辕龙舟大赛将在郑州市郑东新区龙湖鸣笛开赛。目前本届赛事仅剩公开组和混合组的少量名额接受报名,报名截止日期为6月6日,其他组别均已报满,不再接受任何形式的报名。这是记者从昨日于河南省体育局召开的本届赛事新闻发布会上获得的消息。

### 参赛队伍水平 创历届之最

本届龙舟大赛由河南省体育局、河南省民族事务委员会、河南省教育厅、郑州市政府、中华炎黄文化研究会共同主办,设公开组、混合组、大学组、家庭组和少年组5个组别,竞赛项目为200米直道竞速。目前,本届赛事的各项准备工作以及赛前训练工作已经全面启动,已有来自国内外及省内各地和郑州本地的70多支队伍报名参赛,队伍训练截止时间为6月15日。

中华轩辕龙舟大赛自创办以来,了解龙舟、喜欢龙舟、参与龙舟的人数逐年递增。在去年举办的天津全运会上,龙舟作为群众性比赛项目第一次被正式列入全运会,河南省派出了郑州大学、郑大体育学院、八里庙社区、郑州航院、旭飞光电等单位联合组成的河南省龙舟队参加比赛,取得了相当不错的成绩。今年的龙舟大赛,除了这些队伍外,还有很多强队也将参赛。因此,无论



论是参赛队伍构成还是参赛队伍水平,今年的龙舟大赛均创历届之最。

### 大学组龙舟赛 将首度亮相

随着近几年龙舟项目在中原的普及和推广,龙舟这一中华传统体育项目也得到了众多中原高校学子的青睐。

今年的龙舟大赛将首度设立大学组,这也使得河南龙舟的大家庭再添新成员。本届大赛将有来自郑州大学、郑大体育学院、郑州航院、河南农大、河南牧

专、武汉体育学院等12支高校龙舟队报名参加大学组的角逐。届时,莘莘学子将在龙舟大赛上演青春激情。

### 全家上阵 其乐融融

中华轩辕龙舟大赛自2013年首创立立亲家庭组以来,家长带着孩子一起参赛,全家上阵其乐融融的场面,已经成为龙舟大赛一道靓丽的风景线,树立起河南在全国龙舟行业的一面旗帜。

今年龙舟大赛的家庭组、少年组报名尤其火爆,短短一天内就全部报满。报名参赛选手的年龄,也首次实现了从6岁到60岁年龄段的全面覆盖,继续领先全国龙舟界。

### 选拔优秀队员助力 全国少数民族运动会

为积极筹备参加2019年在郑州举办的第十一届全国少数民族传统体育运动会,龙舟大赛主办方从去年便开始增设少数民族队伍,共有近20个民族的队员参与龙舟竞技,通过赛事交流增进了彼此间的友谊,展现了多民族团结的和谐氛围。

据了解,今年龙舟大赛的一项主要任务,就是为河南参加全国少数民族传统体育运动会龙舟比赛选拔优秀运动员。相信今年龙舟大赛少数民族队伍的实力将会更强。

### 互动、立体式全程直播 令赛事更精彩

中华轩辕龙舟大赛组委会,将在今年的赛事中首次采用赛前、赛中选手交替互动,地面、水面、空中三维立体视角,对大赛开幕式及决赛阶段比赛进行现场直播。

今年端午节期间,即使不能到现场观赛的朋友,也可以借助先进的直播手段,欣赏到本届龙舟大赛的精彩瞬间。

本报记者 陈凯

# 建业重新集中备战联赛

本报讯(记者 刘超峰)经过两周的长假休息之后,昨日,河南建业足球队将士在中牟基地重新集中并开始训练,其中除了外援巴索戈和卡拉晚些报到之外,包括主帅张外龙等在内的教练组和队员都按时返回郑州,从今天开始建业队将全身心投入训练之中。

按照张外龙的训练计划,全队要在中超联赛间歇期内,通过训练给河南球迷带来耳目一新的变化,尽快让全新的建业队展现在广大球迷面前。据了解,由于备战在世界杯期间,全队一边观摩世界强队的比赛,一边还要挥汗苦练。为了增强队伍的实力,二次转会计划引进有实力的内外援。关于引进内外援的计划,张

外龙已经与俱乐部达成共识,至少要引进一名是有实力的中场上外援,这样目前三个前场队员中,巴索戈世界杯后肯定伤愈复出,奥兰多萨状态还算不错留下的可能性很大,这样另外一个外援里卡多最有可能离开建业。而在内援中,今年引进的内援明显不给力,除了马兴煜之外,其他人很难打上主力,而且马兴煜也有伤在身,目前建业还有引进内援的名额,教练组不会放弃这个机会。

据了解,在联赛备战期间,为了给全队更多的比赛机会检验训练效果,球队还将计划前往国外进行热身训练,届时包括新引进的内外援都将随队进行海外拉练,尽快与全队磨合。

## 外援渐入佳境 配合日趋成熟

# 河南男篮热身赛收获颇丰

本报讯(记者 陈凯)2018赛季全国男子篮球联赛(NBL联赛),本月初就将点燃战火。人员齐整的河南队老酒男篮近期在汝州和焦作进行了4场热身赛,与美国、塞尔维亚、立陶宛、巴西明星队逐一较量,取得了2胜2负的战绩。通过“热身”,河南男篮外援渐入佳境,队伍配合日趋成熟,达到了锻炼、检验队伍的目的。

河南男篮在汝州参加了四国男篮国际争霸赛,对手分别是由美国NBA及其发展联盟(NBDL)中的优秀职业球员组成美国明星队;由效力于塞尔维亚男篮职业联赛和欧洲其他高水平男篮职业联赛球员组成的塞尔维亚明星队;由效力于立陶宛男篮职业联赛和欧洲其他高水平男篮职业联赛球员组成的立陶宛队。三场比赛,河南男篮先后战胜美国明星

队和塞尔维亚明星队,最终获得亚军。此后,河南男篮又转战焦作,与由来自巴西男篮联赛球员组成的巴西明星队进行了一场较量,河南男篮最终加时赛惜败于对手。

河南男篮主帅李建新告诉记者,4场热身赛中,球队两名外援拉基姆·克里斯马斯和弗兰克·甘尼斯表现越来越好,可以说是渐入佳境。“大外援拉基姆篮下的进攻和篮板球的保护做得很好,小外援弗兰克的突破、投篮、传球的节奏把控得很好。由于到队时间不长,他们与其他队友之间的沟通还需进一步加强。另外,我们队中年轻人很多,他们中有很多还没有职业联赛的经验。通过这几场热身赛,年轻球员逐渐找到感觉,队伍的配合正在日趋成熟,效果不错。”

# F5WC五人制世界杯 郑州赛区四强产生

本报讯(记者 刘超峰)2018年度F5WC五人制足球世界杯中国区河南郑州预选赛,5月30日在郑州市秀台俱乐部产生四强,他们分别是一网传媒老省场、秀台帜腾体育、奕之辰服饰和死鱼烂虾队。接下来,四支队伍将捉对厮杀进行残酷的淘汰赛,胜者进入决赛并产生最后的冠军。

据了解,F5WC创立于2014年,足球圈内称为“五人足球小世界杯”,专门为世界各地16岁以上五人制足球爱好者创立,也是全球规模最大的成人五人制足球顶级赛事之一。现在F5WC遍布世界六大洲,63个国家和地区的成员国、注册球员超过150万人参与。本次赛事总共分为四个阶段:第一阶段为城市选拔赛,第二阶段为河南赛区总决赛,第三阶段为中国总决赛,第四阶段为世界杯正赛阶段。城市选拔赛按照世界杯分组模式进行,22支球队分为六个小组参加比赛。并按照小组赛、16强赛、8强赛、4强赛、总决赛角逐出城市总冠军。

本次比赛由河南省足球协会、河南足球事业发展基金会、北京绿茵五人足球运动发展中心主办,河南捷足体育文化传播有限公司、河南帜腾体育策划有限公司承办,河南奕之辰服饰有限公司协办,山娃足球公益团队友情支持。

# 省健身气功站点联赛 濮阳赛区开赛

本报讯(记者 陈凯)“体彩杯”2018年河南省健身气功站点联赛濮阳赛区的比赛,日前在濮阳范县开赛。来自濮阳、安阳、鹤壁、新乡、焦作等地健身气功站点32支队伍的160余名健身气功爱好者齐聚范县,切磋交流一展风采。本次比赛也是今年我省健身气功站点联赛最后一站分区赛。

2018年河南省健身气功站点联赛,由河南省健身气功管理中心、河南省健身气功协会主办。今年赛事分为商丘、驻马店、郑州、濮阳四站分区赛和滑县一站总决赛,竞赛项目为国家体育总局健身气功管理中心改编推广的缩编普及功法。根据相关竞赛规程规定,获得每个赛区团体总分前八名的队伍,将有资格参加6月份在滑县举行的今年该项赛事的总决赛。

河南省健身气功站点联赛,是我省一项传统健身气功赛事,每年举办一次。

# 河南首家球迷嘉年华广场启动

本报讯(记者 刘超峰)伴随着世界杯的脚步越来越近,为配合俄罗斯世界杯足球赛,给中原球迷提供看球的好去处,由郑州市球迷协会、郑州市文化市场行业协会等单位联合打造的河南首家球迷嘉年华足球文化广场,日前在郑州建文楼尚渔文化广场盛大启动。

河南首家球迷嘉年华球迷文化广场位于河南省建筑工人文化宫西四楼,面积2400平方米,是一个可容纳500余人同时聚餐、看球的大型室外花园式餐饮文化广场。据了解,文化广场同时设有球迷活动专区,舞台、专业音响、300寸高清投影设备,专为世界杯打造的河南有线高清电视信号等。每晚除有世界杯足球赛事、比赛新闻,还有各种球迷聚会、球迷互动、球迷竞猜活动。每周末还有俄罗斯美女足球宝贝为球迷助兴演出和畅饮啤酒大赛活动。

## 2018世界中学生排球锦标赛明日揭幕

# 郑州九中女排代表中国出征

本报讯(记者 赵文静 实习生 马子涵)6月2日至11日,2018年世界中学生排球锦标赛将在捷克布尔诺举行。经国家教育部批准,受中国中学生体育协会委托,郑州九中女子排球队代表中国今日出征世界中学生排球锦标赛。昨日,郑州九中为女排小将们举行了壮行仪式。

郑州九中女排成立于2010年,在队队员21名,目前已形成了初、高中阶梯式的队伍。2013年开始参加省、市排球比赛,多次获得冠军。在2017年全国学生运动会女排比赛中,九中女排姑娘不畏强敌、敢打敢拼,最终荣获冠军。同年,九中女排参加中国中学生排球联赛斩获亚军,同时获得2018

年世界中学生排球锦标赛的参赛资格。

国家高级教练员、郑州九中女排主教练葛淑娟告诉记者:“九中女排的队员无论在队的,还是已经毕业的,表现得都非常优秀。目前,已经毕业的11位队员都成为国家一级运动员进入高校,其中有两名队员还进入了省优秀运动队。”



# 嵩山少林武术职业学院 武术文化节开幕

本报讯(记者 刘超峰 文图)昨日上午,嵩山少林武术职业学院第九届武术文化节开幕式举行。“武术文化节”作为学院独具特色的校园文化活动,已成为学院在凝聚师生人心、育人途径历练、教学模式创新、办学特色展

示等方面的一张靓丽名片。开幕式上,集武术表演、音乐、舞蹈、传统艺术等为一体的演出,可谓是一场体育与文化相结合的视听盛宴。据悉,武术文化节”的比赛项目设置有个人比赛项目、团体比赛项目以及武术

文化展演。其中,个人比赛项目包括拳术和器械;团体比赛项目要求参赛团体组成表演团队,自排自编3~5分钟的表演;武术文化展演包括“武术之礼、武术之德”主题演讲和“青春舞台、魅力嵩少”校园短剧大赛。

## 加大与校园足球合作力度

# 建业青训计划全面铺开

5月底,在航海体育场上的校园足球决赛的精彩时刻,揭开了建业足球俱乐部与郑州校园足球联手发展的序幕。昨日,负责建业足球青训的前著名国脚、建业青训总监区楚良向记者介绍未来的青训计划时表示:争取在3至5年内与郑州校园足球发展联合达到30所初中、5所高中的目标,让更多的校园足球好苗子走上职业化足球的道路。

面对河南足球人才不断流失和新人断档,青训的培养日显重要。上赛季末,河南建业投资人胡葆森发布了建业足球未来五年计划,其中最重要的一条就建立全新的青训机制,为此建业请来足坛名宿区楚良全盘管理。“从去年年底开始,建

业的青训计划就已经开始有条不紊地进行,前期建业将与10所初中合作作为青训培训点,并将在3到5年内扩大到30所初中和5所高中的规模。目前为止进行了三期的教练员培训,有将近40名学员接受了培训,这其中一些相对优秀的教练员,会进入到建业的青训培训点进行足球培训。随后建业会陆续与更多教练员进行这种合作,这批教练员大部分来自校园,通过建业的教练员培训来提高他们的水平,最终还要回到校园帮助提高校园足球的水平。”区楚良说。

其实在2015年,一直致力于青少年培训工作的建业俱乐部就着手青训工作,尤其是当年由郑州中学、

郑州73中、郑州85中的在校学生组建的河南建业U15梯队,在曼联青少年足球超级杯(耐克杯)中国区总决赛中点球击败强大的山东鲁能,获得冠军,也让人看到了青训与校园足球紧密结合的成功方向。近几年,建业俱乐部依托校园足球的土壤,先后在全省建立17所足球网点学校,组织青少年训练营,举办全省的校园足球比赛,并为校园足球的开展提供技术支持。使我省的校园足球(尤其是郑州市)水平有了较大的提高,多次在全国各级比赛中取得好成绩,也让人看到了青训与校园足球紧密结合的成功方向。

事实上,青训的本质就是向职业



齐达内新闻发布会上 新华社/路透

## 急流勇退? 还是“球队需要改变”?

# 齐达内辞去皇马主教练职务

新华社马德里5月31日电 皇家马德里俱乐部31日召开紧急新闻发布会,宣布法国人齐达内辞去主帅职务。齐达内与皇马主席弗洛伦蒂诺·佩雷斯一起出现在新闻发布会上。齐达内说:“我决定不再继续担任皇家马德里主教练一职。选在这个时刻宣布这个消息可能有些奇怪,但我认为这支球队需要一个改变来继续赢得比赛,需要新的执教理念,这是我做出这一决定的原因。”他表示,自己已经用短信告知了球员们这一消息,并已经就此事与队长拉莫斯通过话。

齐达内还强调,自己离开的原因“看上去更简单”。“我这么做是为了俱乐部着想。我认为下赛

季球队在我的带领下或许很难再赢得冠军。如果我要再留一个赛季,却不能善始善终,这将是我不愿意看到的。”

皇马主席弗洛伦蒂诺·佩雷斯感谢齐达内这些年的努力。他说:“在赢得欧冠冠军后,这是一个令人意外的决定,但我们只能接受并尊重它。当我知道他的决定的时候,我很震惊。我很想说服他改主意,但我了解他的性格。”他也肯定说,这“不是再见,只是一次小别”。

齐达内于2016年1月入主皇马。在过去两年半里,他率领皇马获得了三座欧冠奖杯、一个西甲冠军、两座世俱杯、两座欧洲超级杯、一座西班牙超级杯。

一席之地。

虽然青训的规模和恒大、鲁能的足校相比相去甚远,但是最近两年建业青训的成绩却相当拿得出手,建业U15和U16的成绩在全国都名列前茅。有好的讲师才会有好的教练员,有好的教练员才会有好的队员。为了培训基层教练员,此前建业进行了三期共40人的教研培训。接受建业培训的40余名教练员大都来自于学校,最终还是要回到校园。“在这40人中我们进行了遴选、排查摸底和技术理念的统一。在这个过程中我们也发现了一批相对突出的学员,那么接下来这些学员会进入我们的合作学校开展工作。”区楚良说。 本报记者 刘超峰